

中站区领导调研企业生产经营、重点项目建设工作

本报讯（通讯员杨帆）3月13日，中站区委书记程宝成采取“四不两直”方式调研企业生产经营、重点项目建设工作，强调要落实“四高四争先”“四个聚焦”要求，紧盯企业需求，强化服务保障，扎实推进中站“三十工程”建设。

在鹏飞新材料、沃想新材料、瑞美科技等重点项目建设现场，程宝成实地察看了规划布局、施工进度等情况，强调

和“双十培优强行动”，推动企业平稳健康发展，不断夯实工业强区硬支撑。区领导乔楠参加活动。

要加快建设进度，严把时间节点，优化施工组织，确保各环节按照计划有序推进，力争项目早竣工、早投产、早达效。

要强化要素保障，及时协调解决土地、资金、手续办理等制约项目建设的堵点问题，推动

项目建设提速增效。要守牢安全底线，统筹推进环境保护和安全生产，严格落实各方责任，及时消除隐患，严防各类事故发生。

在裕盛钛业、鼎晖聚鑫化工等企业，程宝成走进生产车间、中央控制室，察看了解研发生产、安全管理、产品应用等情

况，并与企业负责人详细交谈，鼓励企业要抢抓发展机遇，积极融入中站“2+6+N”重点产业链培育大局，持续加大科研投入力度，加强技术攻关，加快转型升级，进一步提升核心竞争力，为中站经济社会高质量发展贡献力量。

中站区市场监管局开展“3·15”消费者权益日系列活动

本报讯（记者杨丽娜）为营造安全、和谐、有序的消费环境，增强广大消费者依法维权意识，在“3·15”国际消费者权益日到来之际，中站区市场监管局紧紧围绕“共筑满意消费”消费维权年主题，开展多形式、多渠道、多角度的系列活动，努力营造百姓放心、消费舒心的消费环境，积极构建新时代消费维权共建共治共享新格局。

双线结合，畅通投诉渠道。采取局所12315、“中好办”申诉举报案件网上系统和各市场监管所线下受理相结合的方式，及时受理、流转接收、分流转办、处置和反馈各类消费投诉举报。制订“3·15”期间应急处置预案，成立应急处置小组，确保做到事事有着落、件件有回音，有效化解矛盾。今年年初至今，受理各类投诉举报224件，已办结206件，18件正在办理中。

强化宣传，引导理性消费。加强《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国反垄断法》《中华人民共和国反不正当竞争法》等法律法规和政策宣传，通过“3·15”消费者权益保护日、微信群、LED显示屏、五彩中站公众号等发布消费警示、消费维权知识等，进一步增强市场主体公平竞争意识和消费者维权保护意识，营造放心消费的良好氛围。

围绕主题，关注民生问题。围绕2025年“共筑满意消费”消费维权年主题，同中站消防救援大队联合组织执法人员在辖区大旺超市门前开展普法宣传活动，执法人员聚焦民生关切，围绕消费热点、难点、堵点以及解决方式，现场开展“你点我检”食品安全抽检、手机变码计量惠民生、现场执法解决投诉举报等活动，增强群众维权意识，解决消费维权纠纷。

示范引领，源头化解纠纷。深入推进全国12315平台建设，积极引导辖区符合条件的企业成为平台在线消费纠纷解决企业（ODR企业），注重加强对ODR企业的业务指导和技能培训，使其落实经营者消费维权主体责任，努力把消费纠纷化解在源头、解决在基层、和解在企业，促进消费纠纷网上源头解决，推动构建消费维权社会共治。截至目前，中站区已有130余家单位纳入ODR企业管理。



3月14日，中站区许衡文化公园里，垂柳依依，游人仿佛置身于一幅诗意的画卷之中。春天，总是带着无尽的生机与希望悄然而至，在中站区许衡文化公园里，春天的美好画卷正在徐徐展开。
许来伟 摄

武钢社区：党建“温度”提升社区治理“热度”

本报讯（记者杨丽娜 通讯员朱晓玲）今年年初以来，中站区龙洞街道武钢社区以解决群众急难愁盼问题为切入口，紧紧抓住“党建引领”切入点，抓牢“基层治理”关键点，聚焦“服务发展”落脚点，把辖区居民当成“自家人”，以“小家”带“大家”，用心、用情、用力打造家门口的“幸福圈”。

坚持政治引领，筑牢思想根基。充分利用“三会一课”、主题党日等形式，组织党员群众全面学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，变“一时学”为“长期学”，变

“一人学”为“众人学”，坚持原原本本学、原汁原味学，深入领会全会精神的精髓要义、丰富内涵和实践要求，不断提高自身综合素质、提升工作能力、增强干事本领。

拓展志愿服务，共建精神文明。设置红色管家，整合养老服务队、民生服务队、社区服务队、健康医疗队、家政服务队五支志愿服务队，依托“微心愿”“居民议事会”等方式，积极探索“智慧+养老”新模式，全力构建一刻钟养老服务圈，开展“庭院式”养老服务，提供家政服务、入户护理、代交代买、微菜篮等

多种生活服务，做居民的“知心人”，进一步织密织牢邻里共建共治网。强化党建领航，做优公共服务。坚持靠前服务，从居民需求出发，持续开展“支部半小时”“心愿树”“小水滴”等工作，收集群众生活中的难点痛点，利用“党群议事会”“小白说事”等方式解决群众的小困难、小心愿，使基层党建有温度。打造“山里红”志愿服务队，联合社区网格员深入网格开展矛盾纠纷排查，着力解决群众身边急难愁盼问题，让“山里红”成为街道发展的强大动力。

焦煤集团“硬核”举措护航安全稳定

本报讯（通讯员孟福生）今年年初以来，焦煤集团立足企业实际，以落实全员安全生产责任制为核心，以防范化解重大安全环境风险为重点，健全完善了“5+3”安全生产责任体系，通过思想认识再提高、安全管理再强化、灾害治理再发力等一系列举措，构建起全方位、多层次的安全管理体系，全力压实安全生产责任，为企业安全稳定保驾护航。

思想认识再提高。焦煤集团

坚持以“创新+责任”为统领，始终将安全工作作为重中之重，充分利用焦煤发布、焦煤视窗、OA办公网、LED电子屏等宣传阵地，通过观看安全警示教育片，深刻汲取近期国内发生的安全生产事故教训；组织采掘区队长畅谈抓安全、促发展的有力举措，构建起全方位、多层次的安全管理体系，全力压实安全生产责任，为企业安全稳定保驾护航。

生产主体责任。安全管理再强化。焦煤集团按照河南能源“11350”安全工作总体思路，健全优化安全投入保障、安全生产标准化管理体系和安全风险分级管控、隐患排查治理双重预防机制，持续打好“5+1”安全管理组合拳，严格落实安全绩效考核，严肃安全责任追究，推动安全治理模式向事前预防转变。在现场安全管理中，积极践行“巷道工程质量终身负责制”“大断面、强支

护、零返修”和底抽巷“全周期服务”支护理念，确保永久巷道不变形、回采巷道不失修。通过强化现场管理，严格落实薄弱环节站位盯守，实现关口前移、源头防范，全面提升安全管理水

灾害治理再发力。焦煤集团锚定“瓦斯零超限、零突出”目标，完善煤与瓦斯突出预警机制，强化关键环节管控，针对九里山矿、中马村矿等严重突出矿井或采区，坚定实施“穿层钻孔

预抽区段煤层瓦斯+水力冲孔卸压增透”的区域瓦斯治理技术路线，全面推动硬岩高效快速钻进、穿层钻孔“强冲扩距”高效抽采、大直径顶板高位定向长钻孔、井下环境瓦斯智能巡检等工艺技术应用，显著提升了瓦斯防治效率。同时，坚持“地面区域水害治理与井下验证相结合”的底板水害治理技术路线，大幅减少井下工程量，提高水害治理效率，降低治理成本。

古汉山矿多举措夯实安全根基

本报讯（通讯员汪鹏举）连日来，焦煤集团古汉山矿立足矿井实际，积极推行安全教育、安全培训、隐患排查等措施，确保矿井安全生产形势持续稳定。

安全教育再深化。该矿不断增强安全教育的深度和广度，要求各职能部门将国家安全生产的法律法规、行业标准和企业的安全规章制度等详细分类整理，组织全体职工深入学习。

隐患排查再深入。该矿对通风、排水、供电系统逐一检查，确保设施设备安全运行。同时，对井下的支护结构、采掘工作面、运输系统等关键区域进行拉网式排查，不放过任何一个潜在的隐患点，确保将安全隐患消灭在萌芽状态。

九里山矿工会柔肩担重任温情护平安

本报讯（通讯员张秋月）连日来，焦煤集团九里山矿工会积极引导女职工做矿工兄弟的“贴心人”、矿山温暖的“传递者”和安全防线的“守护者”，充分发挥“巾帼不让须眉、柔肩亦担重任”的作用，用细心暖心服务解决职工的后顾之忧，以实际行动当好职工的“娘家人”。

当好安全“宣教员”。“安全从来不是一个人的事，是父母的期盼，是妻儿的依靠，是幸福家庭的保障。”在该矿副井口活动现场，女工协管员韩利鹏对“三违”职工帮助教育真意切的话语在职工耳畔回响。该矿工会以井口、区队、宿舍为阵地，常态化开展安全宣教、安全知识有奖问答、“送温暖、嘱安全”等活动，引导职工将安全发展理念深植心中，增强安全意识，自觉做好自保、互保、联保工作。

当好安全“守护员”。“小王，你违章后家里人都很担心，为了家人的幸福，你要牢记安全规程……”该矿女工协管员韩利鹏对“三违”职工帮助教育真意切的话语在职工耳畔回响。该矿工会组织女工协管员采取“一对一”模式，加大对“三违”职工的帮教力度，通过面对面谈心和心理疏导，帮助职工剖析思想根源，增强安全意识，从思想上打好安全“预防针”。

